



ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ ПАНЧИКОВ

(1925 — 1944 гг.),
житель села БОГДАНОВКИ

Страничка из жизни Героя

— Вперед, ребята, у-р-р-р-а-а! За мной! «Ура» — подхватывали пискливые, но бойкие голоса, и из бурьяна выбегали стайки мальчишек. Впереди на длинной палке скакал, рассекая воздух упругой шашкой из лозового прутика, их командир «Чапай», как звали его «бойцы». Рубила шашка бойцов противные тыквы, разбрасывая свои колючие листья. Арбузы и дыни шли на довольствие всего отряда, а огурцы употреблялись вместо ручных гранат. К вечеру отряд едва успевал завершить несколько налетов, бойцы уставали и Васька-«Чапай» отпускал их по домам. Таким был в детстве Герой Советского Союза гвардии младший сержант Василий Иванович ПАНЧИКОВ.

Родился он в 1925 г. Отец его, Иван Гаврилович, работал до войны плотником в колхозе имени Ворошилова. Закончив школу, Василий работал трактористом в Богдановской МТС. Началась Отечественная война и тракторист стал танкистом.

В 1915—1917 гг. отец Василия служил в Ярославском полку. Помнит он, как они помогали революции, отдали 100 руб. воставшим рабочим в Финляндии. Но не ожидал старший вояка, что сын превзойдет в воинской доблести отца. Узнал он об этом

из последнего письма сына от 22 ноября 1944 года.

Строки из письма: «Добрый день или вечер, дорогие родители и сестры: Нина, Маша, Вера и мои племянники: Поля, Вера, Вова! Шлю вам свой горячий красноармейский привет. Я живу очень хорошо. Хочу сообщить вам, что мне присвоено звание старшего сержанта и посланы бумаги на присвоение звания Героя Советского Союза. Папа и сестры, вы можете гордиться мной. Остаюсь жив и здоров и вам того желаю в вашей жизни. Ваш сын и брат Панчиков В. И.»

Вскоре отец получил письмо от гвардии майора Лобачева, где он прислал ему поздравление и слова благодарности за сына. Радостно было на душе у всех: родителей и соседей, а также учительницы Валентины Сергеевны Трусовой. Весть о том, что Василию Ивановичу Панчикову присвоено звание Героя Советского Союза, быстро облетела все село. Но сам Герой молчал и это беспокоило отца.

Прошло несколько месяцев. Однажды почтальон привес большой пакет и извещение о том, что 11 декабря 1944 г. в Румынии смертью храбрых пал Василий Иванович. В пакете лежала еще красная кни-

жечка с надписью на обложке «Герою Советского Союза».

На второй странице значилось: «Герою Советского Союза Панчикову Василию Ивановичу. За ваш героический подвиг, проявленный при выполнении боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1945 года присвоил тов. Панчикову звание Героя Советского Союза, где значились подписи:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. Шверник**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**».

В конверте было письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверника.

«Москва — Кремль, 31 марта 1945 г.

ПАНЧИКОВУ Ивану Гавриловичу.

По сообщению военного командования ваш сын гвардии младший сержант В. И. Панчиков в боях за Советскую Родину погиб смертью храбрых. За геройский подвиг ему присвоена высшая степень отличия — звание Героя Советского Союза».

За что же было присвоено ему звание Героя?

В бою за город Бырлад, будучи в засаде, Василий уничтожил три самоходных установки и танк Т-4.

В бою за город Фокшани уничтожил самоходку, две тяжелых пушки, около 100 человек вражеской пехоты, захватил восемь минометов, 400 винтовок, 10 ручных пулеметов.

В боях за город Быец со своим экипажем уничтожил три средних пушки, две самоходных установки, около 300 солдат и офицеров.

В городе Быец тремя танками, где был танк Василия, было уничтожено три эшелона противника с автомашинами, вездеходами и танками.

При форсировании реки Серет Василий первым прорвался к мосту, уничтожил батарею средних пушек, рассеял колонну автомашин и держал мост до прихода главных сил. В бою за село Рыфов уничтожил гарнизон села, захватил шесть исправных пушек, семь прожекторов и три склада с боеприпасами. Вот такая богатая боевыми подвигами биография В. И. Панчикова.